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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 13 DE MARÇO DE 2000.********
Aos treze dias do mês de março do ano dois mil, no Plenário da Câmara Municipal de Agudo, 
realizou-se a primeira Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os Vereadores ADRIANA 
GOLTZ (PDT), ARLINDO CASSEL (PPB), BETO MÜLLER (PPB), ERNIDO GEIS (PFL), LÉO 
ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE  (PSDB),  NICO  STEFENON  (PMDB),  RENI 
BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador NICO STEFENON, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas nrs 

50/99, 51/99, 01/2000, 02/2000 e 03/2000 foram aprovadas por unanimidade de votos. Das 
correspondências recebidas foram lidas as protocoladas sob nrs 15/2000, 19/2000, 48/2000, 
50/2000, 56/2000, 60/2000, 62/2000 e 64/2000. Das correspondências expedidas foram lidas 
as de nrs 11/2000 e 14/2000. A seguir, foram apresentados os Projetos de Lei n rs 08/2000-E e 
09/2000-E, o Projeto de Resolução nº 01/2000, os requerimentos nrs 01/2000 e 02/2000 e as 
Indicações nrs 01/2000, 02/2000, 03/2000 e 04/2000. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: 
a  Vereadora  NAEDY  WRASSE  lembrou  a  passagem  do  Dia  Internacional  da  Mulher 
homenageando aquelas  que lutavam por  seus direitos;  homenageou a senhorita  Francieli 
Fischer, Garota Verão 1999, dizendo que ela bem representara o Município no período que 
passou; o Vereador RENI BOIJINK falou sobre a necessidade de podar os arbustos existentes 
nos canteiros das avenidas para melhorar a visibilidade para os motoristas;  disse que as 
noventa famílias mais carentes do Município receberiam auxílio emergencial por três meses 
devido à estiagem; falou ainda sobre a necessidade de construção dos acessos às pontes da 
RS-348, entre Agudo e Dona Francisca, apontada em indicação à Secretaria de Estado dos 
Transportes; o Vereador VILSON DIAS disse que a maioria das ocorrências atendidas pela 
Brigada  Militar  relativas  a  trânsito  foram na  avenida  Concórdia;  sugeriu  que  o  Executivo 
buscasse  diálogo  para  padronizar  os  canteiros  das  avenidas;  disse  que  as  estradas  das 
localidades de Várzea do Agudo e Picada do Rio deveriam receber serviço de recuperação de 
estradas para facilitar o escoamento da produção; disse que, segundo correspondência da 
Secretaria dos Transportes, não havia dotação orçamentária para a construção dos aterros 
das pontes de Várzea do Agudo e do asfalto de Porto Alves, embora viesse sendo anunciado 
o início da primeira; a Vereadora ADRIANA GOLTZ agradeceu pelos votos recebidos e disse 
que naquele ano procuraria defender ações e questionar quando fosse necessário; disse que 
a Semana da Mulher teria atividades salientando a importância da mulher, convidou a todos 
para  participar  do evento  e  lembrou a  necessidade de as  mulheres  providenciarem seus 
documentos;  disse  que  os  professores  mereciam melhor  remuneração  para  obter  melhor 
preparo para atuar, manifestando seu apoio aos professores; o Vereador ARLINDO CASSEL 
falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  da  estrada  de  Coxilha  Araçá,  da  estrada 
secundária que passa pela propriedade de Armando Friedrich, em Linha Branca, e de estudo 
de apara dos arbustos existentes nos canteiros das avenidas da cidade; fez um relato sobre o 
resultados da campanha para obtenção de recursos para a Casa da Paz; o Vereador BETO 
MÜLLER  solicitou  que  a  Presidência  encaminhasse  correspondência  ao  Governador  do 
Estado  manifestando  preocupação  com  a  greve  do  magistério  e  solicitando  volta  à 
normalidade; falou sobre a festa do décimo quinto aniversário da Sociedade Porto Alves que 
contou com a presença de inúmeros associados e visitantes e agradeceu a presença de 
visitantes  ilustres;  o  Vereador  ERNIDO  GEIS  disse  que  a  Secretaria  de  Obras  realizara 
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patrolamento da estrada de Linha Teotônia até o Salão Niemeyer e até Paraíso do Sul, e que 
uma equipe trabalhava na recuperação das estradas de Porto Alves, com possibilidade de 
deslocamento à Várzea do Agudo na semana seguinte; manifestou pesar pelo passamento do 
senhor  Guido  Temp;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  disse  que  o  Governo  do  Estado 
paralisou todas as obras na região e disse que era necessário dar continuidade àquelas que 
haviam iniciado;  disse que a greve do magistério demonstrava que o Governo do Estado 
vinha deixando a Educação para um segundo plano; manifestou preocupação com a situação 
das estradas do Município, já que vinham dificultando o escoamento da safra, e com a falta de 
desenvoltura  para  resolver  o  problema;  disse  que  a  Vila  Caiçara  estava  em  estado  de 
abandono, já que o esgoto corria à céu aberto e havia problemas em instalações de energia 
elétrica em más condições; disse que obra reivindicada pelo Grupo de Desenvolvimento Rural 
Cerro da Figueira  não havia  sido realizada,  apesar  das promessas,  e protestou contra  o 
tratamento inadequado dado pelo senhor Prefeito a jovem que procurava ser dispensado do 
serviço militar. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia inscrito. No espaço do GRANDE 
EXPEDIENTE: o Vereador BETO MÜLLER disse que a bibliografia para o concurso para o 
magistério estadual, segundo a Mestre em Educação Rosa Maria Schneider, continha apenas 
autores  de  um determinado  campo ideológico  e  trechos  inacessíveis  para  a  maioria  dos 
candidatos;  destacou que a prova aplicada era a mesma para os candidatos de todas as 
disciplinas, sem questões específicas para cada uma; disse que aquele relato poderia servir 
de consolo a candidatos reprovados que procuravam esclarecimentos; o Vereador ARLINDO 
CASSEL abriu mão de sua inscrição. Na ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Emenda à 
Lei Orgânica Municipal nº 01/2000 e os requerimentos nrs 01/2000 e 02/2000. Em Discussão 
Geral sobre o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/99, que “Altera para Câmara Municipal 
as expressões Câmara de Vereadores, Câmara, Câmara Municipal de Vereadores e Poder 
Legislativo e dá outras providências”, nenhum vereador manifestou-se; em segundo turno de 
votação,  o Projeto de Emenda à Lei  Orgânica nº  01/99 foi  aprovado por unanimidade de 
votos. Em Discussão sobre os requerimentos nrs 01/2000 e 02/2000: a Vereadora ADRIANA 
GOLTZ disse que era necessária urgência especial para os Projetos de Lei nrs 08/200-E e 
09/2000-E para que os profissionais contratados tivessem melhor atuação, devendo aquelas 
matérias serem votadas ainda naquela noite; o Vereador VILSON DIAS manifestou posição 
favorável da bancada do PPB aos requerimentos; em votação, os requerimentos n rs 01/2000 e 
02/2000 foram aprovados por  unanimidade de votos.  No espaço da  PAUTA estavam, em 
Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs 08/2000-E e 09/2000-E, bem como o Projeto de 
Resolução nº 01/2000: a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que a banca dos concursados da 
área um se  havia  esgotado,  o  que  justificava  a  contratação  emergencial  pretendida  pelo 
Executivo para atender as escolas estaduais; o Vereador BETO MÜLLER disse que havia 
necessidade da contratação de um professor para não prejudicar um educandário; disse que 
a participação de vereadores em qualquer evento aumentava os seus conhecimentos e que 
na viagem em discussão naquela noite os vereadores trariam importantes subsídios  para 
todos;  o Vereador  VILSON DIAS destacou a importância do diálogo estabelecido com os 
vereadores  pela  Secretária  da Educação,  possibilitando  a  aprovação  de  uma contratação 
emergencial de professor; disse que a aprovação de viagem de vereadores para congresso 
possibilitaria  maiores  subsídios  a  serem compartilhados  com a comunidade  e  manifestou 
posição favorável à contratação  de  serventes  para  o  acordo  PRADEM;  o  Vereador  RENI
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 BOIJINK disse que a contratação de cinco serventes mereceria sua aprovação, esclarecendo 
que a mesma seria até o  final  do  mês de abril  porque a partir  daquela  data assumiriam 
servidores  contratados pelo  Estado;  disse que  a  contratação  de professor  para  a  Escola 
Fundamental Castelo Branco seria realizada porque nenhum dos professores chamados havia 
aceitado  assumir  aquela  vaga.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  a  Vereadora 
ADRIANA GOLTZ pediu aos vereadores que participariam de evento em Porto Alegre que 
trouxessem ensinamentos aos demais; disse que o número de pedidos dava a entender que 
nada vinha sendo feito ou que havia serviços mal feitos; disse que havia pouca divulgação 
das inúmeras obras que o Município vinha realizando; disse que o Prefeito usava expressões 
que muitas vezes eram mal entendidas e que a suposta má orientação sobre o serviço militar 
deveria ser esclarecida; disse que o pedido de alargamento de estrada da localidade de Cerro 
da Figueira exigia estudo técnico que vinha dificultando seu atendimento.  Após, o Senhor 
Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte, bem como 
para a sessão extraordinária que realizar-se-ia naquela noite, a requerimento da Vereadora 
ADRIANA GOLTZ. Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual  é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 13 DE MARÇO DE 2000.A.S.******************************************************
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